แบบทดสอบรายจุดประสงค์  
เรื่อง    กราฟ
เลือกคำตอบที่ถูกต้องเพียงคำตอบเดียว  
1. จุด  (3, -6)  อยู่ในควอดรันต์ใด
ก.  1

ข.  2


ค.  3


ง.  4

2. จุด  (-4, 8)  อยู่ในควอดรันต์ใด
ก.  1

ข.  2


ค.  3


ง.  4

3. จุด  (5, -6)  ไม่อยู่ในกราฟของสมการในข้อใด
ก.  x = 5

ข.  x = -6

ค.  3x + 2y = 3

ง.  2x – y = 4

4. กราฟของสมการ  5x + 4y –20 =  0  ตัดแกน  y  ที่จุดใด
ก.  (5, 0)

ข.  (-4, 0)

ค.  (0, 5)

ง.  (0, -4)

5. ถ้ากราฟของสมการ  5x – y  =  2k  ผ่านจุด  (1, 1)  แล้ว  k  มีค่าเท่าไร
ก.  -1

ข.  1


ค.  –2


ง.  2

6. กราฟของสมการในข้อใดผ่านจุด  (0, 0)  และขนานกับกราฟของสมการ  2x – y – 5 = 0  

ก.  y = 2x

ข.  y = -2x

ค.  x = 2y

ง.  y = 
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จงใช้รูปนี้ตอบคำถามข้อ 7 – 11
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7. เส้นตรง  a  แทนด้วยสมการใด
ก.  y = 
[image: image2.wmf]3
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 x + 3



ข.  y = 
[image: image3.wmf]3
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x – 3

ค.  y = 
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ง.  y = 
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8. เส้นตรง  b  แทนด้วยสมการใด
ก.  y = x – 3

ข.  y = x + 3

ค.  y = 3x – 3

ง.  y = 3x + 3

9. เส้นตรง  c  แทนด้วยสมการใด
ก.  y = 
[image: image6.wmf]3
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ข.  y = 
[image: image7.wmf]5
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ค.  y =
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ง.  y = 
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10. เส้นตรง  a, b  ตัดกันที่จุดใด
ก.  (3, 0)

ข.  (2, 3)

ค.  (0, 3)

ง.  (3, 2)

11. เส้นตรง  c, b  ตัดกันที่จุดใด
ก.  (3, 0)

ข.  (0, 3)

ค.  (0, -3)

ง.  (-3, 0)

ใช้รูปนี้ตอบคำถามข้อ 12 – 16


รถไฟ  ก.  และ  ข.  วิ่งจากสถานีต้นทางเดียวกันไปยังสถานีปลายทางเดียวกัน  โดยมีระยะทางกับเวลาสัมพันธ์กันดังกราฟ
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12. ความเร็วของรถไฟ  ก. ในช่วงที่ 2

ก.  40  กม./ชม.
ข.  50  กม./ชม.

ค.  60  กม./ชม.

ง.  0  กม./ชม.

13. รถไฟ  ก. วิ่งด้วยความเร็วในช่วงแรกประมาณเท่าใด
ก.  40  กม./ชม.
ข.  53  กม./ชม.

ค.  60  กม./ชม.

ง.  80  กม./ชม.

14. ความเร็วของรถไฟ  ก.  ในช่วงที่ 3

ก.  30 กม./ชม.
ข.  40  กม./ชม.

ค.  50  กม./ชม.

ง.  60  กม./ชม.

15. รถไฟ  ก.  ถึงปลายทางเมื่อเทียบกับรถไฟ ข.

ก.  ก. ถึงก่อน  ข. 
[image: image10.wmf]2

1

1

 ชม.


ข.  ถึงก่อน  ก. 
[image: image11.wmf]2

1

  ชม.

ค.  ถึงปลายทางพร้อมกัน


ง.  ก.  ถึงก่อน  ข.  2  ชม.

16. ความเร็วรถไฟ  ข.  จนถึงปลายทางคือ
ก.  30 กม./ ชม.
ข.  40  กม./ชม.

ค.  56  กม./ชม.

ง.  62  กม./ชม.
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จงใช้รูปนี้ตอบคำถามข้อ 17 – 18
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17. เส้นตรง  a  แทนด้วยสมการใด
ก.  x + y  =  2
ข.  2y = 2 – x

ค.  2x + 1 = y

ง.  x – y = 3

18. เส้นตรง  b  แทนด้วยสมการใด
ก.  x + y = 2

ข.  x – y = 2

ค.  x + y = 1

ง.  x – y = 1

19. กราฟของสมการ  5x – 4y + 2 = 3  ผ่านจุดใด
ก.  (0, 0)

ข.  (1, 1)

ค.  (2, 3)

ง.  (3, 4)
20. ข้อใดเป็นกราฟเส้นตรง
ก.  x – y = 5

ข.  x2 + y = 1

ค.  xy = 2

ง.  x2 + y2 = 2

จงใช้รูปนี้ตอบคำถามข้อ 21 – 25
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21. เส้นตรง  a  แทนด้วยสมการใด
ก.  y = 3

ข.  x = 3

ค.  x = -3

ง.  y = -3

22. เส้นตรง  b  แทนด้วยสมการใด
ก.  y = 2

ข.  x =2


ค.  x = -2

ง.  y = -2

23. เส้นตรง  a, b  ตัดกันที่จุดใด
ก.  (3, 2)

ข.  (2, 3)

ค.  (-2, 3)

ง.  (-3, 2)
24. เส้นตรง  c  แทนด้วยสมการใด
ก.  y = 5

ข.  x = 5

ค.  y = 3

ง.  x = 3

25. เส้นตรง  c  ตัดกับเส้นตรง b ที่จุดใด
ก. (4, 2)

ข.  (2, 5)

ค.  (-5, 2)

ง.  (-2, 4)
26. สมการเส้นตรงใดที่ลากผ่านจุด  (-5, 4)  และขนานกับแกน  y

ก.  x = 4

ข.  x = 5

ค.  x = -4

ง.  x = -5

27. ถ้า  x = -3  กราฟจะอยู่ในลักษณะใด
ก.  ขนานกับแกน  y  



ข.  ผ่านจุดกำเนิด
ค.  ตั้งฉากกับแกน x



ง.  ขนานกับแกน x

28. สมการเส้นตรงใดที่ลากผ่านจุด  (-4, 3)  และขนานกับแกน  x

ก.  x = 4

ข.  y = 4

ค.  x = 3

ง.  y = 3

ใช้ข้อมูลต่อไปนี้  ตอบคำถามข้อ 29 – 32

กราฟแสดงการเดินทางของก้อยกับไก่
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29. จงพิจารณาข้อความต่อไปนี้
1. ก้อยกับไก่เริ่มออกเดินทางเวลา  6:00 น.

2. ก้อยกับไก่พบกันเวลา  7:10 น.

3. ในเวลา  20  นาทีแรก  ก้อยเดินทางได้มากกว่าไก่
ข้อสรุป
ก.  ข้อ 1 และ ข้อ 2 ถูก


ข.  ข้อ 2  และ  ข้อ 3 ถูก
ค.  ข้อ 3 ถูกข้อเดียว



ง.  ถูกทั้งข้อ 1, 2, 3
30. ในช่วงเวลา  A  ถึง  B  ก้อยเดินทางด้วยความเร็วเท่าไรต่อนาที
ก.  1 กม./นาที



ข.  
[image: image12.wmf]20

1

กม./นาที
ค.  
[image: image13.wmf]30

1

 กม./นาที



ง.  
[image: image14.wmf]40

1

  กม./นาที
31. ก้อยเดินได้ระยะทาง  4  กม.  จะตรงกับเวลาเท่าใด
ก.  6:20 น.

ข.  6:50 น.

ค.  7:30 น.

ง.  7:10 น.

32. เวลา  6 : 20 น.  ถึง  7 : 00  น.  ข้อความใดถูกต้อง
ก.  ก้อยเดินด้วยความเร็ว  
[image: image15.wmf]10

1

  กม./นาที
ข.  ก้อยหยุดพัก
ค.  ไก่เดินด้วยความเร็ว  
[image: image16.wmf]10

1

 กม./นาที

ง.  ไก่หยุดพัก
กราฟแสดงความสัมพันธ์ระหว่างพื้นที่สี่เหลี่ยมจัตุรัสกับความยาวด้าน  กำหนดได้ด้วยสมการ
  y = x2  ดังรูป  จงใช้ตอบคำถามข้อ 33 – 34 
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33. รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่มีด้านยาว  2  เมตร  จะมีพื้นที่เท่าใด
ก.  2  ตร.เมตร
ข.  4  ตร.เมตร

ค.  6  ตร.เมตร

ง.  8  ตร.เมตร

34. รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่มีพื้นที่  25  ตร.เมตร  จะมีความยาวของด้านเท่าใด
ก.  3  เมตร

ข.  4  เมตร

ค.  5  เมตร

ง.  6  เมตร
35. กราฟที่กำหนดเป็นกราฟของสมการในข้อใด

ก.  2y = x – 2



ข.  y = 2x – 2

ค.  y = -2x – 2



ง.  y = 2x + 2

36. สมการของกราฟที่ผ่านจุด  (-1, 1)  และ  (-3, 5)  คือข้อใด
ก.  y + 3x + 4 = 0



ข.  y – 3x – 4 = 0

ค.  y – 3x + 4 = 0



ง.  y + 3x – 4 = 0

37. สมการของกราฟที่ผ่านจุด  (5, 0)  และ  (2, -2)  คือข้อใด
ก.  3y – 2x – 10 = 0



ข.  3y + 2x + 10 = 0

ค.  3y – 2x + 10 = 0



ง.  3y + 2x – 10 = 0

38. กราฟที่กำหนดเป็นกราฟของสมการในข้อใด

ก.  x + y = 7

ข.  x = y – 7

ค.  y = x –7

ง.  x – y = -7

39. กราฟที่กำหนดเป็นกราฟของสมการในข้อใด

ก.  y = x

ข.  y = 2x

ค.  y = 
[image: image17.wmf]2
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ง.  x + y = 1

40. คู่อันดับ  (x, y)  จากสมการ  y – 2x = 0  คือข้อใด
ก.  (1, -2)

ข.  (2, 4)

ค.  (3, 6)

ง.  (4, 10)
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